

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14-0019

15

农历壬寅年 十一月廿二 今日8版 (第16401号)

文化大同 文明大同 微笑大同

习近平将向《生物多样性公约》第十五次 缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞

领导班子和全市各级人大代表,闻令

即行、冲锋在前,为全市疫情防控贡献

了重要力量,用实际行动践行了"人民

选我当代表,我当代表为人民"的庄严

承诺。在此,我代表市委向全市各级

人大代表、广大人大工作者及家属表

六届四次全会对全市深入学习宣传贯

彻党的二十大精神作出了全面部署,

大同也即将在党的二十大精神指引

下,开启全方位高质量发展的新征

程。站在新的历史起点,全市上下要

紧跟时代步伐,抓住新的发展机遇,深

刻把握中国式现代化内涵特征和本质

要求,不断丰富提升工作思路和举措,

全面推进中国式现代化大同新实践,

只争朝夕、加速奔跑,满怀信心向未

来,在履职尽责中忠诚践行"两个维

护"、在准确把握大势中提振发展底

贯彻新发展理念、在增进民生福祉上

实现更大提升、在创新担当实干中团

结成一块坚硬的钢铁,全力在新征程

是我国的根本政治制度。各级党委要

深入学习贯彻习近平总书记关于坚持

和完善人民代表大会制度的重要思想,

把人大工作摆上重要议事日程,一如既

往支持人大及其常委会依法履职。各

级人大及其常委会要围绕中心、服务大

局,做到市委中心工作部署到哪里,人

大工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪

里,创新开展立法、监督、重大事项决定

等工作,保障全方位推动高质量发展政

策措施落实到位。"一府一委两院"要自

觉接受人大监督,依法向人大报告工

作,严格执行人大决议,全面提升依法

行政、依法监察、公正司法水平。各位

人大代表要始终牢记党和人民的重托,

围绕全市发展大局,忠实履职尽责,全

面提升履职能力,努力在各自岗位上建

功立业、贡献力量。

卢东亮指出,人民代表大会制度

上展现新作为、再创新辉煌。

卢东亮强调,刚刚闭幕的市委十

示诚挚的问候和衷心的感谢!

中共中央国务院印发 《扩大内需战略规划纲要(2022 - 2035年)》

市十六届人大二次会议闭幕

卢东亮讲话 谷明主持 张强艾凌宇姚鸿波等出席 选举产生51名大同市出席山西省第十四届人民代表大会代表



昨日,大同市第十六届人民代表大会第二次会议胜利闭幕

本报讯(记者 李雪峰)大同市

会议以"主会场+分会场"视频会

大会主席团常务主席、执行主席

第十六届人民代表大会第二次会议在

圆满完成各项议程后,于昨日上午胜

议形式召开,会议应到代表345人,实

卢东亮出席并讲话。大会主席团常务

主席、执行主席谷明主持。在主席台

就座的主席团常务主席、执行主席还

有张忠义、王凤瑞、王明生、丁国华、姚

马海仙及督导组其他成员到会指导。

希杰、龚孟建、王明厚、刘鹏、刘孟斌、

通过了总监票人、监票人和总计票人

举结果已经大会主席团确认有效。大

会选举产生了51名大同市出席山西

王建江等在市主会场出席会议。

省人大代表选举第二督导组组长

市领导张强、艾凌宇、姚鸿波、任

当日上午,第二次全体会议表决

根据大会选举办法,本次会议选

到282人,符合法定人数。

锦、王玺。

名单。

省第十四届人民代表大会代表。

卢东亮在讲话中指出,市十六届 人大二次会议,在省委督导组的精心 指导下,在与会代表和全体工作人员 的共同努力下,圆满完成了各项议程, 即将胜利闭幕。会议期间,各位代表 认真履行宪法和法律赋予的职责,依 法完成选举任务,展现出饱满的政治 热情和高度负责的精神状态。会议开 得圆满成功,是一次民主团结、务实高 效的大会,也是一次风清气正、纪律严 明的大会。这次大会选举出51名出 席省十四届人民代表大会的代表,这 是组织对我们的信任,也是各位代表 对我们的信赖,更是全市人民对我们 的重托,我们深感责任重大、使命光 荣。我们将倍加珍惜代表荣誉,认真 履行代表职责,围绕全方位推动大同 高质量发展和人民群众关心关切问 题,忠诚履职、依法履职、为民履职,决 不辜负组织、各位代表和全市人民的

卢东亮指出,再过半个多月,我们 将告别难忘的2022年,迎来更加充满希

信任和重托。

望的2023年。一年来,面对复杂严峻的 发展形势和艰巨繁重的改革发展任务, 面对疫情反反复复的不断影响,全市上 下深入学习贯彻习近平总书记考察调 研山西重要指示精神,锚定"奋斗两个

五年、跨入第一方阵"总目标,坚持前瞻 性思考、全局性谋划、战略性布局、整体 性推进,全面落实中央和省委决策部 署,保持工作的连续性稳定性,强化举 措的针对性实效性, 高效统筹疫情防 控和经济社会发展,推动大同独特的 区位优势、资源优势、机遇优势、文化 优势、团队优势进一步凸显,推动项目 建设、产业转型、基础设施、生态环境、 显著进步。一年来,市人大及其常委 会在市委的坚强领导下,始终围绕中 心、服务大局,认真履行宪法和法律赋 予的各项职责,创造性开展人大工作, 务实推进地方立法,全面加强改进监 督,科学决定重大事项,依法规范人事 任免,增强代表履职实效,有效发挥了

卢东亮最后强调,实干托起梦想, 奋斗成就未来。让我们更加紧密地团 结在以习近平同志为核心的党中央周 围,牢记党和人民的重托,珍惜人民赋 予的权力,只争朝夕、真抓实干,砥砺 奋进、众志成城,不断开创全方位高质 量发展新境界,奋力谱写中国式现代 化大同新篇章!

11时45分,大会在雄壮的国歌声 中胜利闭幕。

市十六届人大二次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者 李雪峰) 12月14 日上午,市十六届人大二次会议主席

团第四次会议举行。 主席团常务主席卢东亮、谷明、张 忠义、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦、 王玺出席会议。

王凤瑞主持会议。

出席会议的主席团成员共32人,

符合法定人数。

会议听取了组织组关于省十四届人大 代表候选人名单草案酝酿、讨论情况的汇 报,确定了省十四届人大代表正式候选人名

地方国家权力机关的职能作用。特别

是10月10日抗疫以来,市人大常委会

单,提请全体会议选举。听取了组织组关于 总监票人、监票人、总计票人名单草案审议 情况的汇报,表决通过了总监票人、监票人、 总计票人名单草案,提请全体会议表决。

大同市第十六届人民代表大会第二次会议公告

大同市第十六届人民代表大会第二次会议于2022年12月14日选出大同市出席山西省第十四届人民代表大会代表51名(按姓名笔画排列):

马喜青(女,回族) 马 静(女,回族) 王 伟 王学军 毛 凯 艾凌宇(女) 卢东亮 邢爱连(女) 任希杰 刘中文 刘如岩 刘利新 刘鹏 刘靖 闫喜春 孙帅军 孙秀兰(女) 李卫国 李 媛(女) 杨景海 谷伟中 谷 明 张之莉(女) 张建明 陈忠辉 陈振亮 张晓鹏 张雁霞(女) 周世经 郑 红(女) 房倚天 张 强 赵天宇(女,蒙古族) 孟建梅(女) 赵有平 段晓莉(女) 贺天才 贾 岩(女) 郭占君 赵水民 盛佃清 康 勇 温淑琴(女) 葛水平(女) 熊福明 燕文星 薛瑞红(女)

以上当选代表的代表资格由大同市第十六届人民代表大会常务委员会报请山西省人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会审查确认。 现予公告

大同市第十六届人民代表大会第二次会议主席团 2022年12月14日

全市学习贯彻党的二十大精神宣讲工作动员会召开

入学习贯彻党的二十为

本报讯(记者 何嫱)为深入学习 宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落 实省委十二届五次全会精神、市委十六 届四次全会精神,我市组建学习贯彻党 的二十大精神市委宣讲团赴各县区各 单位开展宣讲。昨日,全市学习贯彻党 的二十大精神宣讲工作动员会召开,对 宣讲工作进行安排部署。

市委常委、宣传部长王建江出席会 议并作动员讲话。

会议强调,市委宣讲团要以高度的 政治自觉做好宣讲工作,对标省委宣讲 团,认真落实市委安排部署,以强烈的政 治责任感和良好的精神状态,高标准高 质量开展好宣讲工作,推动党的二十大 精神家喻户晓、深入人心。要以全面准 确的态度深入开展宣讲,讲清楚党的二 十大主题,讲清楚过去5年的工作和新 时代10年的伟大变革的重大意义,讲清 楚开辟马克思主义中国化时代化新境界 重大成果,讲清楚以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴使命任务,讲清

楚党和国家事业的新部署新要求,讲清 楚加强党的全面领导、坚定不移推进全 面从严治党的部署和要求,讲清楚以顽 强斗争应对风险挑战的要求,推动党员 干部群众把思想和行动统一到党中央决 策部署上来。要以高质高效的标准完成 宣讲任务,在把握正确导向、打磨精品讲 稿、增强宣讲效果上下功夫,让人民群众 听得懂、能领会、可落实,为全方位推动 高质量发展汇聚磅礴力量。

大力弘扬真抓实干、 久久为功的优良作风

——论深入学习宣传贯彻党的二十大精神

日前闭幕的市委十六届四次全会 对深入学习宣传贯彻党的二十大精神 作出全面部署。学习好、宣传好、贯彻 好党的二十大精神,是当前和今后一 个时期的首要政治任务。全市各级党 组织要站在政治和全局的高度,加强 对学习宣传贯彻工作的组织领导,坚 持目标导向、问题导向、结果导向,进 一步提振精神状态,保持"时时放心不 下"的责任感,自信自强、守正创新,踔 厉奋发、勇毅前行,大力弘扬真抓实 干、久久为功的优良作风,扑下身子 干、挺起脊梁扛,以新作风对标新要 求,以新状态践行新使命。

党的二十大精神思想深邃、视野 宏阔、内涵丰富,必须聚精会神、学深 悟透,必须保持恒心、常学常新。市委 十六届四次全会坚持以《中共中央关 于认真学习宣传贯彻党的二十大精神 的决定》为指导,紧紧围绕省委十二届 五次全会作出的工作部署,充分融合 大同正在开展和计划开展的各项工 二十大精神的具体任务,既在不折不 扣执行省委规定动作上作了明确要 求,又在结合实际谋划创新动作上作 了细致安排,具有指导性和操作性。

学习宣传贯彻党的二十大精神。 关键在于实践,根本在于落实。我们要 按照党中央统一部署及省委工作安排, 深刻把握中国式现代化的重要特征和 本质要求,把"解放思想,实事求是,真 抓实干,久久为功"的要求体现到工作 各方面全过程,主动服务和融入新发展 格局,将市委十六届四次全会提出的 "十个下功夫"具体要求落到实处,谋指 标、谋政策、谋项目,确保贯彻落实党的 二十大精神开好局、起好步,开创大同 全方位推动高质量发展新局面。

大力弘扬真抓实干、久久为功的 优良作风,全市党员领导干部要带头主 动作为,进一步提升工作本领。实现 "奋斗两个五年、跨入第一方阵"总目标, 落实"十个下功夫"具体要求,有许多难 题需要去破解,有许多挑战需要去应对, 有许多风险需要去防范,一切迷茫迟疑 的观念、一切等待观望的行为、一切无所 作为的作风,都与当前的形势和我们所 承担的艰巨任务格格不入。全市广大 党员干部特别是领导干部要进一步提 升能力和工作水平,优化工作方法,狠抓 工作落实,抓住主要矛盾,围绕发展"第 一要务",自觉加强思想淬炼、政治历 练、实践锻炼、专业训练,咬定目标、持 续发力,切实担负起时代使命。

大力弘扬直抓实干,久久为功的优 良作风,全市党员领导干部要牢记党的 初心使命,进一步提振精神状态。面对 推进中国式现代化建设、全方位推动大 同高质量发展的历史重任,难免会面临 更加严峻的挑战,全市党员干部要始终 胸怀"两个大局"、心怀"国之大者",保持 "时时放心不下"的责任感,把党和人民 的事业放在最高位置,兢兢业业、一丝不 苟干好工作,保持共产党人朝乾夕惕的 工作状态和奋斗姿态。要坚持学思用 贯通、知信行统一,坚决反对不担当、不 作为、装样子等不良风气,坚决纠正不解 上情、不接地气、求稳不求进、畏难不求 成、新官不理旧账等消极倾向,锲而不 舍、驰而不息,以高昂的精神状态逐条逐 项抓好党的二十大精神的贯彻落实。

新征程已开启, 秉承共产党人的 优良作风,夙兴夜寐、宵衣旰食,真抓实 干、久久为功,我们一定能够谱写践行 新时代中国特色社会主义大同篇章,一 定能够沿着习近平总书记指引的方向 用新的伟大奋斗创造新的伟大业绩!

市政府党组召开扩大会议

张强主持

本报讯(记者 韩云峰)12月13 日,市委副书记、市长、市政府党组书记 张强主持召开市政府党组扩大会议,深 入学习贯彻12月6日中共中央政治局会 议精神,并就贯彻落实中共大同市委十 六届四次全体会议精神进行安排部署。

会议强调,明年是全面贯彻落实党 的二十大精神的开局之年,做好全市经 济工作至关重要。要深入学习贯彻习近 平总书记在12月6日中共中央政治局会 议上的重要讲话精神和考察调研山西重 要指示精神,切实把思想和行动统一到 党中央对明年经济工作的分析判断和决 策部署上来,坚持稳字当头、稳中求进, 毫不放松抓好当前各项重点工作,统筹 谋划安排好明年经济工作,切实把学习 贯彻成果转化为全方位推动高质量发展 的具体行动。要落实好稳经济一揽子政 策和接续措施,特别是国家和省出台的 加快复工复产和服务业复苏重大措施, 千方百计稳增长、扩内需、促消费,巩固 经济回稳向上基础,努力完成全年经济 社会发展目标任务。要扎实推进现代化 产业体系、乡村振兴、高水平对外开放、 科技创新、生态文明、民生保障、安全生 产等重点工作,接续推动大数据、通航、 文旅等十大产业集群发展,以重大项目

牵引有效投资,以链式效应强化集聚效 应,着力打造新的增长引擎。政府系统 广大党员干部要提振干事创业的精神状 态,踔厉奋发,勇毅前行,真抓实干,以新 担当新作为推动经济稳中提质,不断开 创我市各项事业发展新局面。

会议要求,全市政府系统广大党员 干部要把学习宣传贯彻好党的二十大精 神作为当前和今后一个时期的首要政治 任务,认真落实市委十六届四次全体会 议部署要求,更加深刻领悟"两个确立' 的决定性意义,坚定捍卫"两个确立",坚 决做到"两个维护",切实把思想和行动 统一到党中央和省委、市委部署要求上 来,在全面学习、全面把握、全面落实上 下功夫,坚持学深悟透、把握精髓要义, 推动党的二十大精神人脑人心、走深走 实,贯穿到政府工作各领域全过程。要 对标对表市委在推进"两个转型"、能源 革命、改革开放、民主法治建设等十个方 面下功夫的部署要求,抓牢经济发展任 务,拼速度、比力度、抢进度,强力推动今 年经济社会发展实现圆满收官。同时, 认真谋划明年工作,一步一个脚印把党 的二十大作出的重大决策部署付诸于行 动、见之于成效,在中国式现代化进程中 作出更多大同贡献。



据中国 铁路昆明局 集团有限公 司介绍,云南 弥勒至蒙自 高铁(弥蒙高 铁)即将开通 运营。图为 12月14日, 列车员在试 乘车上合影 留念。

新华社 记者 王冠